AIAAEXH 67

TexvoAoyieg KaL MeBodoAoyieg MpoypappATLONOU

Mnxavikwyv Zxediaong Mpoloviwy Katl Zuoctnpatwy E€aunvo B’

- EMANAAHWH 2TIZ MEOOAOYZ TON AOMQON EAEIXOY



https://eclass.uowm.gr/courses/MRE218/

AOMEZ EMANAAHWHZz O BPOXOz FOR

XpnoIYoNoIEiTAl YiIa EnavaAnyn MECW HIac akoAoubiac TIHWV.
H yevikn pop@n evocg for Bpoxou &givai:

for petaBAnTn in akoAoubia:
UNAOK MPOTACEWV

AkoAoubia pnopsl va EIVCII CIKO)\OUGICI aplBuwyv, yia cupBoAoocelpa, Hi
uia nAsiada n eva avTIKEINEVO apXEiou.

>TnVv JMETABANTN ekxwpeiTal dladoxika Kabe TiuN TNG akoAoubiac.
O UNAOK NPOTACEWV EKTEAEITAlI NETA ANO KABE ekXwWpnon.
aBe eooxn A€el aTov dlEpPNVEUTH, Nou apyxidel Kal Nou TEAEIW
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AOMEZ ENMANAAHWHZ O BPOXOz WHIL

H deUTepn evTOoAnN enavaAnync nou diabeTel n Python, €ival n
XpnoigonolgiTal oTav Ogv €ival yvwoTo To NANBoc¢ Twv dedouEY
H vevikn popen TnS while givair:

While ouvBnkn:

----EVTOAEC A  #----=TEOOEPA KEVA N €va tab

'Oco n ouvOnkn 1oxuel (True), ekTeAouvTal ol evTOAEC (A) nou Bpiok
gooxn péoa otn while. X

MOAIG eKTEAEDTEI KAl N TEAEUTAIAQ EVTOAN, 0 EAEYXOC NMEPVA KAl NAAI OT
vpauun Tne while, onou viveral €ava €Aeyxoc nou kabopilel Tn cuve
OTANATNHA TWV ENAVAANYEWV.
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H ENTOAH WHILE

>nNUavTiko oToixeio orn While €ival 0TI OAec ol PETABANTEC Mo
oTn ouvelnkn Tn¢ 8a npenei:

- Na exouv apxikn Tign (ouvnbwc PNdEv), NpIv ano auTnv Kal
BpOXo TNG

- Na svnuepwvovTal kal va aAAalouv (TOUAAXIOTOV Mia ano AUTEC)
E0WTEPIKO TNG, (KAl ouvnOwc oTo TEAOC TOU Bpoxou, aAAd peoa o’

|

Mapyapitng Anpritpng




NMAPAAEITMA 1
Na ypagei npoypappa nou va sugpavidel Touc apiOpgouc ano T
Kabwg Kal Ta TETPAYwWVA TOUG

num=1 #apxwkn TN TpLv Kat €€w amo to B
while num<=5;

print (num,num®*2)

num+=1 #aufavel #To num Katd eva




NMAPAAEII''MA 1a
Au&ouoa kal pBivouoa EKTUNWGN NEPITTWV

i=0
while i <= 4:
print(2*i+1) #0 TUNOC TWV NEPITTWV APIBUWV
| +=1
print('*****************************************')
i=9
while i >= 1:
print(i)
i += -2 #Av ano 10 9 kaTeBoUNE KATA 2, Hac Oivel TOUC NMEPITTOL
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NMAPAAEITMA 2 Aiakonn €10ay®WyNG OTOIXEIWV, OTAV I0XUCEI ouvOnk
Na ypagei npoypappa 1o onoio adpoilel apiBuouc PeEXpI TO
Eenepaoel To 1000. Na avagpepel nocol apiBuoi xpeiaocTnkay ,
abpoioua Toucg

s=0 #ueTaBAnTn abpoiopaToc
i=1 #ueTaBAnTn enavaAnyewyv
while s<1000:
s+=i #[pooBeoe OTO VEO S TNV TIUN TOU i
i+=1 #Au&noe 10 | KaTa 1
rint('epanalipsis =:',i)

rint('athrisma =:.',s)
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EMEEHINHzZH NAPAAEITMATOz 2

TpexovTag To Npoypapua:
Tnv 1" Qopa:

s=0, i=1. Mnaivel oTto Bpoxo Tng While kai kavel Tov €Aeyxo: Eival To 0<100
ouvOnkn €ival True, yI' auTo kal ouvexiel napakaTw. To s au&aveTal kata i dnAa

Kal To 1 au&avel kata 1, énAadn 1+1 =2.

Tnv 2" popa:

s=1, i=2. Mnaivel 0TO Bpoxo TNG While kal kavel Tov €Aeyxo: Eival To 1<1
ouanKn givail True, yI’ CIUTO kKal ouvexilel napakdatw. To s au&éaveral kata i 0
1+2 =3 kal To 1 au&avel kata 1, dnAadn 2+1 =3.

Tnv 3" popa:

s=3, |—3 Mnaivel 0TO Bpoxo T™Nc While kai KCIVEI Tov gAeyxo: Eival To 1<10
ouvoOnkn €ivail True, y!’ CIUTO Kal O'UVEXICEI napakdatw. To s au&averal KaTa |
3+3 =6 kal To 1 au&éavel kata 1, dnAadn 3+1 =4.
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NAPAAEITMA 3 .

Na ypagei npoypappa 1o onoio unoAoyilel To JEYIOTO, TO EAAXIOTO, TO NMANBO
TwWV aplBuwyv nou d0Bnkav kKabwc kal TN Jeon TINN MIAG d
apvnTiKwVv aplOuwv.lNa TepuaTiono dwote -1

count=0 #peTPNTNAG

sum=0 #&06poiopa print(‘mikroteros=",min)

print('dwoe -1 yia TeppaTiopd') print(‘'megaliteros="',max)
num=eval(input('dose enan arithmo ")) print('sum="',sum)

min=num #apyikonoinon print(‘plithos arithmon=:',count)

max=num #apyikonoinon print('mesos oros=',sum/count)#ekTUNWonN
while num!=-1: print(‘mesos oros = {0:.2f}'.format(sum/co

count+=1 #Zekiva kal aveBace To NeTPNTH KaTa 1
sum+=num #AUEnos To aBpoioua PE TO VOUUEPO NoU dWOAUE
if num<=min:

min=num

if num>=max:
{count+1}o0

maX=num

num=eval(input(‘dose enan arithmo "))
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H Zuvaprtnon range

H evowpaTwPevn ouvapTnon range XpnoiYonoIsiTal yia va nap
aplOunTIkKn akoAouBia apiBuwyv.

H vevikn Tng pop®n ival: range(apxn, TEAoG, Bnua).

Av apxn =d, TEAOC =T, Kal BRMa o apiBuoc nou Ba npooTebei G
=B, TOTE N akoAouBia nou napayerail €ivai: a, a+1, a+2 .....7-1.

» Av 10 Bnua B napaAeineral Tote, B=1.

» Av TOo a napaAe€ineral Tote a=0, To TEAOC deV UNOPEI va NAPAAEIPTE

» O1 apiBuoi apxn, TEAOC Kal BNua NpeNEl va €ival akepaiol \
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O TeAeoTRCG In

O TeAeoTNC in Xpl’]O'I|JOI'IOI€ITClI O€ MOAAEC nsplnTa)oslq Yia Tov
UnapEnq H1ac TIMNG O€ Jid akoAoubBia TiHwy, kal ENIOTPEPEI NAV
True N False, aAAd anoTeAei kal OOUIKO OTOIXEIO TNG EVTOANC £

Q¢ oToIXEI0 EAEYXOU
>>>5in[12512]
SyntaxError: invalid syntax
5in[1,2,5,12] 15 in (1,2,5,12)
True
>>>3in[1,2,5,12]

alse
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Napadeiyupa 4
To napakdTtw npoypappa sugavidel 4 akepalouc Kal Ta T€

foriin range(2,6):
print(i,i**2)
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Napadeiypa 5
YnoBeoTe 0TI 0 NANBUOPOC Piag NoAnG ival 300000 to 2014 kal a
Xpovo. To npoypaupa va guggavicel Tov nANBUoHO HEXP!

pop=300000

print('{0:20}{1}".format('Year', 'plithismos"))

for year in range(2014,2019):
print('{0:<20}{1:,d} .format(year, round(pop)))
pop+=0.03*pop
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Napadsiypa 6

To npoypappa {NTa To NooO Nou KaTaTiBeTal o€ eva Aoyapia
£NITOKIO. YnoAoyilel TO unoAoino Tou Aoyapliacuou PJETA ano
Teooepa Tpiunva. Aiveral telposo=arxposo*(1+monthl

arxposo=eval(input('Awoe To apxIkO NOCO Nou KatabeTelc =?"))
epit=eval(input('Awoe TO €TNOI0 €NITOKIO X 0.02, 0.03 :=?"))
monthlyepit = (epit/12)
print('{0}{1:>15}".format('MHNAZ','T10Z20"))
foriin range(3,13,3):
telposo=arxposo*(1+monthlyepit)**i
print('{0:2}{1:>20,.2f}'.format(i,telposo))
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H svronn break

» H evToAn break npokaAei e€odo peoa ano evav Bpoxo.
EKTEAEITAI HEOA O€ eva Bpoxo, o Bpoxoc TepuaTilel AUeo

» Av OnAadn oTtn dIapKela EKTEAEONC EVOC BPOXOU anogaoi
BeAoupe va d1aKOWOUNE TNV ekTeEAEON Tou, (apa va pynv
EKTEAECTOUV TA €NOMEVA BANATA TOU), XPNOILOMOIOUME TNV
break

» H break pnopei va 606¢&i o€ onolodNnoTe onNUeEio ECA C€ €va
for n while

» O1 evToAEc break ocuvnOwc epgavifovtal NEGA OTIC EVTO)\éA\if .

zuvta&n : foriin range():
if Aoyikn Ekppaon:
break
EVTOAEC
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H evroan continue

'OTav ekTeAeiTal n evroAn continuepéoa os £vav Bpdxo for R

» MapaAeinovTal ol UNOAOINEC EVTOAEC UECA OTO BPOXO, KAl TO I
ouvexilel JE TNV ENOPEVN Enavainyn.

>uvTtaén: foriin range ():
if AoyIkn ekppaon:
continue
EVTOAEC

Mapyapitng Anpritpng




for i in range(5):
if i == 3:
continue
print(i)
Print(*’)
s=0

for i in range(1,10):

S+=5

if 5>26:
continue

print(s,i)
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MAPAAEIITMA Continue




NMAPAAEIIMMA Continue 1

Na ypagei npoypaupa Python nou 6a {nTasl ano Tov XpnoTn TNV NAN

KEIMEVOU PEXPI va doBouv ol xapakTnpeg ‘end’. To npoypappa Xpnoiu

evowpaTwpevn cuvaptnon len(), (n onoia peTpasl To NANBOC TwV Xap

aApapiounTikou) Ba NANPOPOPEI ToV XpNoTn €av To aAPapiOunTIKO NTAv
XAPAaKTNPEC) N ENAPKEC.

while True:
s=str(input('Eicayete kaTi: "))
if s == "'end":
break

if len(s)<6:

print ('MoAU pikpo')

continue
print ('To uNkoc Twv €10axBEVTWV OTOIXEIWV €ival ENAPKEC')
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Napadeiypa continue 2
Na ypagel npoypappa nou Tunwvel ano 1 ewg 9. '0
eival noAAanAaacio Tou 3, va Byaivel ynvu

foriin range(1,10):
if i%3==0:
print(i,'TToAAanAacio Tou 3')
continue

print(i)
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Napadeiypa 7a (Xpnon tng for ue brea
To NpOypapua WAxVvel yid eva OUYKEKPIPUEVO OTOIXEIO O
AlakonTeTal HOVO TOoU, OoTav BPeOBEI TO OTOIXEIO

numbers=(1,8,7,4,11,12,2,9,2,5)
search=11
for number in numbers:
If search==number:
print('To Bpnka',(numbers))
break
else:
print('den yparxei')
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Napadeiypa 7b (Xpnon tng for ue break)
Na ypagei npoypapua nou dexeral pexpl 10 apiBuouc kal va oTtapa
TOUuC €ival peyaAuTtepo ano 100. AlakONTETAI HOVO TOU, oTav BpeBEi TO

s=0
for i in range(10):
x=int(input('Awoe evav akepaio :="))
S+ =X
if s>100:
break
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Napadeiypa 7c (Xpnon tnc while ue break

Na ypagpei npoypappua nou dexeral pexp! 10 apiBuouc kal va otaud
TOUC €ival yeyaAuTtepo ano 100. Alakonn €10aywynG OTOIXEIWV, OTAV OEV
TNPEITAI Kanoia ouvenkn

I=5=0

while True: #enavelaBe yia navTta
x=int(input(*'Awoe evav akepaio :"))
S+=X
+=1
if s>100 or i==10:

break
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Napadeiypa 7d Aiakonn €10ay®WYNC OTOIXEI®WV Ano To XpnoTn .

Na ypagei npoypauua Python nou 8a diapacesl noAAouc apiBuoug
Tov OINAdacIo Tou Kabevocg. H eicaywyn apliOuwyv oragarta otav o
nAnkTpoAoynoel Tov apiBuo 0 (Xpnon tnc while pue br

while True: #enaveAaBe yia navra
num = int(input('Awoce evav aplbuo:’))
if num == 0:
break
print (num*2)
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NMAPAAEIMMA 8 Aiakonn €10ay®WYNG OTOIXEI®WV Ano 10
Na ypa@Tei npoypauua nou 6a dexeral nexpl 10 apibuoug
apgeowc av 600ei n Tipn 0 kai Ba epgavilel av auTo Cuv

while i<10: #Av 80600v un pndevikol aplBpoi, n break dev Ba ekteAeotel, o Bpoxog B
#1n¢g ouvOnkng while kKot apecwg peta Oa ekTeAEOTEL O KWSIKAG TTOL PBiokeTal oTo else. AvtiBeta o

#ekteAeitaw n break kaw To TpuNpa else ayvoeitau

x=int(input('Awoe evav akepaio apiOpo : = "))

if x==0:
print('AdBnke 0. Apa oTapaTw TO Npoypappa.’)
break

else:

print('Aev 606nke 0. Zuvexioe ')
i+=1
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NMAPAAEIITMA 8b Aiakonn smaywyng 0T0|x£|wv ano TO XpNOTH
\APAAEII''MA 4 b AlaKonn slaaywyng a'r0|x£|(ov ano 1o Xpnortn 6a a'rayara orav
000c&i apvnTikoc apiOuocg, onoTte 6a Tunwvel To NANBoc Twv apIBuwv nou doBnkav.

=0
pl=0
while i<10:
x=int(input('Awoe gvav akepaio apibuo : ="'))
if x==0:
print('AoOnke 0. Apa oTtapaTtw To nNpoypapua.')
break
+=1
pl+=1

print('AoGnkav ',pl,'apiBuoi’)

#2710 TENOC KABE snava)\ntpné n input 6a dexTei pig TIUN, N onoig 8a TunwBei oTnVv
enNOPEVN enavaiAnynn 6 oploa TOV TEPUATIONO TWV ENAVAANWEWV.

|V



NMAPAAEIINMA 8c ‘EAeyxo¢g eykupoTnTacg 1
Na dobei evag apiOuoc ano 1o 0 ewc 10 9

number=int(input('Awoe evav apiBuo ano 1o 0 Ewg

while number < 0 or number > 9:
number=int(input('Zou €ina ano 1o 0 ew¢ 10 9: "))

print("Edwaoec Tov apiBuo ' + str(number))
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